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PROVINCE DE QUÉBEC    
MRC DES MASKOUTAINS 
MUNICIPALITÉ DE SAINT-VALÉRIEN-DE-MILTON 
 
PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du Conseil de la 
Municipalité de Saint-Valérien-de-Milton tenue à la salle du conseil 
de l’hôtel de ville sis au 1384, Principale à Saint-Valérien-de-Milton, 
le lundi le 13 septembre 2021 à 20h00 : 
 
À laquelle sont présents : 
Monsieur Luc Tétreault, conseiller 
Monsieur Rémi Tétreault, conseiller,  
Monsieur Serge Ménard, conseiller 
 
Formant quorum sous la présidence du maire, monsieur Daniel 
Paquette. 
 
Est également présente : 
Madame Caroline Lamothe, directrice générale et secrétaire-
trésorière 
 
Est absente :  
Madame Huguette Benoit, conseillère 
Madame Sophie Côté, conseillère 
 
 

 
1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
Il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillères et des 
conseillers présents d’adopter l’ordre du jour tel que déposé.  
 
 
2 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 
Considérant que chaque membre du conseil a reçu et pris 
connaissance du procès-verbal de la séance régulière du 9 août 
2021; 
 
En conséquence, 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Luc Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents que le 
procès-verbal de la séance régulière du 9 août 2021 soit adopté tel 
que présenté. 
 
 
3 ADMINISTRATION FINANCIÈRE 

 
3.1 Approbation des chèques émis, déboursés directs et 

salaires 
Considérant que la directrice générale et secrétaire-trésorière a 
déposé aux membres du Conseil une liste des chèques émis, 
déboursés directs et des salaires payés du 1ier août 2021 au 31 août 
2021 ; 

• Chèques émis et déboursés directs : 52 478.47 $ 

• Salaires payés : 47 700.52$ 

• Annulation du chèque C2100164 : 1 279.94 $ 
 
Il est proposé par monsieur Rémi Tétreault, appuyé par monsieur 
Serge Ménard et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 
 
Que la Municipalité approuve la liste des chèques émis, déboursés 
directs et des salaires payés au cours de la période du 1ier août 
2021 au 31 août 2021 et totalisant un montant de 100 178.99 $. 
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3.2      Autorisation de comptes à payer  
Considérant que la directrice générale et secrétaire-trésorière a 
déposé aux membres du Conseil une liste des comptes à payer et 
des déboursés payés du 1ier août 2021 au 31 août 2021; 
 
Il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé par monsieur 
Serge Ménard et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 
 
Que la Municipalité approuve la liste déposée et en autoriser le 
paiement auprès des fournisseurs, totalisant un montant de 
91 150.51 $; 
 
Que la liste des comptes à payer fasse partie intégrante de la 
présente résolution. 
 
3.3      Correspondance du Ministère des Affaires municipales 

et de l’Habitation – Compensation tenant lieu de taxes 
La directrice générale fait la mention et procède au dépôt de la 
correspondance reçu le 27 août 2021 du Ministère des Affaires 
municipales et de l’Habitation concernant le paiement de 
compensations tenant lieu de taxes 2021 pour la Municipalité par le 
Ministère des Affaires municipales et de l’Habitation.  
 
3.4      Réaménagement des rues 1ière Avenue, des Cèdres, du 

Côteau et Leclerc – Directive de changement #10 
Considérant que la directive de changement #10 de Construction 
Bertrand Ostiguy Inc. en regard à la réalisation du projet en titre, 
relatif aux travaux effectués pour l’année 2020; 
 
Considérant que la clause 4.3 de la section 5 – Clauses 
administrative particulières, un paiement en lien avec l’ajustement 
des prix du transport en vrac doit être appliqué ; 
 
Par ces faits, 
Il est proposé par monsieur Rémi Tétreault, appuyé par monsieur 
Luc Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 
 
D’accepter la directive de changement #10 de Construction Bertrand 
Ostiguy Inc. concernant l’ajustement de prix pour le transport en 
vrac à la suite des travaux de réaménagement des rues 1ière 
avenue, des Cèdres, du Coteau et Leclerc; et  
 
D’autoriser le paiement à Construction Bertrand Ostiguy Inc. pour un 
montant de 4 639.83 taxes en plus concernant la directive de 
changement #10. 
 
3.5      Correspondance du Ministère de la Sécurité publique du 

Québec – Report des échéances du paiement de la 
somme payable pour les services de la Sûreté du 
Québec – Année 2021 

La directrice générale fait la mention et procède au dépôt de la 
correspondance reçu le 9 juin 2021 du Ministère de la Sécurité 
publique du Québec nous informant que le gouvernement du 
Québec a adopté, le 2 juin 2021, un règlement temporaire afin de 
reporter les paiements prévus les 30 juin et 31 octobre 2021, en 
vertu du Règlement sur la somme payable par les municipalités 
pour les services de la Sûreté du Québec. 
 
3.6      Dépôt de la troisième année du rôle d’évaluation 2020-

2021-2022  
La directrice générale et greffière de la municipalité atteste que le 
sommaire du rôle d’évaluation foncière de la Municipalité de Saint-
Valérien-de-Milton, entrant en vigueur le 1er janvier 2022, a été 
déposé à son bureau sous format électronique le 7 septembre 2021 
par l’évaluateur de la MRC des Maskoutains. 
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4 ADMINISTRATION GÉNÉRALE 
 

4.1 Renouvellement des Assurances – Police accident 
Attendu que le renouvellement du contrat d’assurance en titre et une 
mise à jour de certaines informations en rapport avec l’assurance 
accident doit avoir lieu ; 
 
Attendu que les conseillers ont reçu le questionnaire de mise à jour 
pour la police d’accident ; 
 
En conséquence, 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Luc Tétreault, et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’accepter le renouvellement de la police Accident pour les 
pompiers, directeurs/dirigeants et bénévoles, et ce tel que le 
formulaire déposé par la directrice générale. 
 
4.2 Offre de service 2022 – Aviseur légaux - Banque d’heures et 

service de consultation 
Il est proposé par monsieur Rémi Tétreault, appuyé par monsieur 
Serge Ménard et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’autoriser le maire et la direction générale ou tout autre 
représentant mandaté par la direction générale à recourir aux 
services du cabinet Cain Lamarre à même la banque d’heures et au 
besoin, au service de consultation, pour la période du 1er janvier au 
31 décembre 2022.  
 
4.3 Journée internationale des personnes âgées - 

Proclamation 
Considérant que l'Assemblée générale des Nations Unies a créé la 
Journée internationale pour les personnes âgées;  
 
Considérant que cet événement a été créé pour sensibiliser le public 
aux questions touchant les personnes âgées;  
 
Considérant l'importance de souligner les contributions que les 
personnes aînées apportent à notre société;  
 
Considérant que nos aînés ont bâti notre société et qu'il est 
important de s'en souvenir;  
 
En conséquence,  
Il est, proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu unanimité des conseillers présents :  
 
Que le préambule fasse partie intégrante de la présente résolution;  
 
Que le conseil municipal proclame la journée du 1er octobre 2021 « 
Journée internationale des aînés » pour souligner l'apport 
considérable de nos aînés dans la société et en fasse la promotion 
auprès de nos citoyennes et de nos citoyens. 
 
4.4 Vente de biens municipaux 
Considérant que le Service des travaux publics désire se départir 
des biens/meubles qui ne leur sont plus utiles en raison de leur état 
général de désuétude ou bien encore en raison de leur non-
utilisation à la suite de l’achat de nouveaux équipements; 
 
Considérant que la liste des biens/meubles a paru dans le journal 
municipal du mois d’août 2021 et que les formulaires dûment 
complétés doivent être reçus au plus tard le 2 septembre 2021: 
 
Il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé par monsieur 
Serge Ménard et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’autoriser la directrice générale à procéder à la vente des biens 
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municipaux sélectionnés par le département des travaux publics et 
approuvés par le Conseil municipal. 
 
 
5 SÉCURITÉ PUBLIQUE ET SÉCURITÉ CIVILE 

 
5.1 Semaine de prévention incendie (3 au 9 octobre 2021) 
Considérant que la semaine de prévention des incendies se tiendra 
du 3 au 9 octobre 2021;  
 
Considérant que le thème de cette année est : « Le premier 
responsable, c’est toi »;  
 
Considérant que le service d’incendie de Saint-Valérien-de-Milton 
organisera des activités de sensibilisation et d’information dans le 
cadre de cette semaine;  
 
Considérant que la municipalité de Saint-Valérien-de-Milton 
publicisera cette semaine de prévention;  
 
En conséquence, 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents :   
 
De proclamer la semaine de prévention des incendies sur le 
territoire de la municipalité de Saint-Valérien-de-Milton du 3 au 9 
octobre 2021 
 
D’inciter la population à profiter de cette semaine de prévention pour 
remplacer les piles dans les différents avertisseurs installés sur leur 
propriété. 
 
5.2 Adoption du projet de schéma de couverture de risque en 

incendie  
Considérant les dispositions de la Loi sur la sécurité incendie 
(RLRQ, c S-3.4); 
 
Considérant que le Schéma de couverture de risques en sécurité 
incendie de la MRC des Maskoutains; 
 
Considérant qu’en vertu de l’article 29 de cette loi, le Schéma de 
couverture de risques en sécurité incendie de la 
MRC des Maskoutains doit, en outre, être révisé au cours de la 
sixième année qui suit la date de son entrée en vigueur ou de sa 
dernière attestation de conformité; 
 
Considérant qu’en vertu de l’article 8 de la Loi précitée, les MRC 
doivent, en liaison avec les municipalités locales qui en font partie, 
établir un schéma de couverture de risques en sécurité incendie 
pour l’ensemble de leur territoire; 
 
Considérant que cet exercice demande de concilier la réalité locale 
des municipalités et les objectifs énoncés par les Orientations du 
ministre de la Sécurité publique en matière de sécurité incendie; 
 
Considérant la résolution numéro 21-08-281 adoptée par le conseil 
de la MRC des maskoutains lors de la tenue de sa séance ordinaire 
du 18 août 2021; 
 
Considérant le projet de Schéma de couverture de risques en 
sécurité incendie révisé de la MRC des Maskoutains, daté du 
11 août 2021 et le document synthèse daté du 22 juillet 2021, qui 
ont été déposés aux membres du conseil lors de la préparation de la 
séance; 
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Considérant qu’en vertu des articles 15 et 16 de la loi précitée, la 
municipalité a déjà donné à la MRC des Maskoutains son avis sur le 
projet de Schéma de couverture de risques en sécurité incendie 
révisé de la MRC des Maskoutains soumis en faisant, notamment, 
mention des actions spécifiques qu’elle doit prendre et leurs 
conditions de mise en œuvre en précisant, notamment, le ressort de 
l’autorité ou de la régie intermunicipale qui en sera chargée, les 
ressources affectées aux mesures qui y sont prévues, les ententes 
intermunicipales nécessaires, les actions qui sont immédiatement 
applicables et, pour les autres actions, les étapes de réalisation et 
leur échéancier, le tout, en faisant, notamment, mention des impacts 
que celles-ci ont sur l’organisation des ressources humaines, 
matérielles et financières de la municipalité; 
 
Considérant que la municipalité assume la responsabilité, quant à 
l’exactitude des données de recensement transmises à la 
MRC des Maskoutains et les choix exercés pour l’établissement du 
plan de mise en œuvre; 
 
Considérant que le plan de mise en œuvre de la municipalité a été 
intégré dans le projet de schéma de la MRC des Maskoutains; 
 
Considérant qu’il y a lieu d'adopter le projet de Schéma de 
couverture de risques en sécurité incendie révisé de la 
MRC des Maskoutains et d’informer la MRC des Maskoutains, par 
résolution, des impacts que celles-ci a sur l’organisation des 
ressources humaines, matérielles et financières de la municipalité et 
en déterminant les actions qui en découlent; 
 
En conséquence,  
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Luc Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 
 
D'adopter le projet de Schéma de couverture de risques en sécurité 
incendie révisé de la MRC des Maskoutains, daté du 11 août 2021 
ainsi que son plan de mise en œuvre et de déploiement des 
ressources attitrées, tel que soumis; et 
 
De transmettre par courriel et par courrier, d’ici le 
15 septembre 2021, une copie de la résolution vidimée à la 
MRC des Maskoutains, par courriel et par courrier. 
 
5.3 Démission – Mme Mariève Plourde 
Considérant la correspondance de madame Mariève Plourde, 
premier répondant au sein du Service incendie, datée du 15 août 
2021; 
 
En conséquence, 
Il est proposé par monsieur Rémi Tétreault, appuyé par monsieur 
Serge Ménard et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 
 
Que la Municipalité prenne acte de la démission de madame 
Mariève Plourde, premier répondant au Service de sécurité 
incendie, laquelle entre en vigueur le 15 août 2021; 
 
Que la Municipalité remercie madame Plourde pour sa contribution, 
son implication et ses réalisations au sein de l’organisation. 
 
5.4 Congrès de l’Association des gestionnaires en sécurité 

incendie et civile du Québec du 16 au 19 octobre 2021 – 
Demande d’inscription 

Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Luc Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’autoriser l’inscription de monsieur Sylvain Laplante directeur du 
service incendie de Saint-Valérien-de-Milton au congrès de 
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l’Association des gestionnaires en sécurité incendie et civile du 
Québec du 16 au 19 octobre 2021 au cout de 645 $ taxes en plus. 
Les frais de déplacement, d’hébergement et de repas seront 
remboursés selon la réglementation en vigueur. 
 
5.5 Formation secourisme – Nouveaux pompiers 
Considérant que la formation de RCR est obligatoire pour que les 
pompiers puissent passer l’examen de la formation « Pompier 1 »; 
 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Luc Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’autoriser l’inscription de sept (7) pompiers au coût d’environ 120$ 
plus taxes par personne.  
 
5.6 Programme d’aide financière pour la formation des 

pompiers volontaires 
Attendu que le Règlement sur les conditions pour exercer au sein 
d’un service de sécurité incendie municipal prévoit les exigences de 
formation pour les pompiers des services de sécurité incendie afin 
d’assurer une qualification professionnelle minimale; 
 
Attendu que ce règlement s’inscrit dans une volonté de garantir aux 
municipalités la formation d’équipes de pompiers possédant les 
compétences et les habiletés nécessaires pour intervenir 
efficacement en situation d’urgence; 
 
Attendu qu’en décembre 2014, le gouvernement du Québec a établi 
le Programme d’aide financière pour la formation des pompiers 
volontaires ou à temps partiel et qu’il a été reconduit en 2019; 
 
Attendu que ce Programme a pour objectif principal d’apporter aux 
organisations municipales une aide financière leur permettant de 
disposer d’un nombre suffisant de pompiers qualifiés pour agir 
efficacement et de manière sécuritaire en situation d’urgence; 
 
Attendu que ce Programme vise également à favoriser l’acquisition 
des compétences et des habiletés requises par les pompiers 
volontaires ou à temps partiel qui exercent au sein des services de 
sécurité incendie municipaux; 
 
Attendu que la municipalité de Saint-Valérien-de-Milton désire 
bénéficier de l’aide financière offerte par ce programme; 
 
Attendu que la municipalité de Saint-Valérien-de-Milton prévoit la 
formation de quatre (4) pompiers pour le programme Pompier I, de 
un (1) pompier pour le programme Opérateur d’autopompe, de huit 
(8) pompiers pour le programme Désincarcération et de deux (2) 
pompiers pour le programme Officier non urbain au cours de la 
prochaine année pour répondre efficacement et de manière 
sécuritaire à des situations d’urgence sur son territoire; 
 
Attendu que la municipalité doit transmettre sa demande au 
ministère de la Sécurité publique par l’intermédiaire de la MRC des 
Maskoutains en conformité avec l’article 6 du Programme. 
 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu de présenter une demande d’aide 
financière pour la formation de ces pompiers dans le cadre du 
Programme d’aide financière pour la formation des pompiers 
volontaires ou à temps partiel au ministère de la Sécurité publique et 
de transmettre cette demande à la MRC des Maskoutains. 
 
5.7 Bail 
Attendu que le Locateur n’est pas, en date des présentes, encore 
propriétaire de l’immeuble visé par le présent bail; 
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Attendu que le Locateur a l’intention d’acquérir l’immeuble visé par 
le présent bail et qu’à cette fin, une promesse d’achat a été 
acceptée; 
 
Attendu que le Locateur agit, aux fins des présentes, par procuration 
accordée par le véritable propriétaire des lieux, laquelle procuration 
est jointe aux présentes comme Annexe A pour en faire partie 
intégrante; 
 
Attendu que la Municipalité doit trouver de nouveaux locaux pour la 
localisation de son service incendie; 
 
Attendu que les lieux concernés par les présentes correspondent 
aux besoins de la Municipalité en ce sens; 
 
Attendu que le conseil déclare avoir reçu et lu le bail de location; 
 
Il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 
 
Que les élus présents reconnaissent d’avoir pris connaissance du 
bail de location, par conséquent, une dispense de lecture est 
demandée; 
 
D’autoriser la signature du bail conditionnellement à la réception de 
la procuration du locateur; 
 
Autorise le maire et la directrice générale a signé ledit bail. 
 
5.8 Budget d’aménagement 
Point remis 
 
5.9 Demande d’achat – Remplacement d’une valve pour le 

camion 665 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’autoriser le directeur du service incendie à procéder à l’achat 
d’une nouvelle valve pour le camion 665 au coût de 1 765.00$ taxes 
en plus. 

 
 

6 TRANSPORT ROUTIER 
 
6.1 Adoption du plan d'intervention pour le renouvellement 

des conduites d'eau potable, d'égout et des chaussées 
Considérant que dans le programme de subvention de la TECQ 
2019-2023 un des critères est que la mise à jour du plan 
d'intervention pour le renouvellement des conduites d'eau potable, 
d'égout et des chaussées soit faite; 
 
Considérant que EXP a été mandaté pour faire le plan d'intervention 
pour le renouvellement des conduites d'eau, d'égout et des 
chaussées soit fait; 
 
Considérant que EXP a déposé le plan d'intervention pour le 
renouvellement des conduites d'eau potable, d'égout et des 
chaussées le 17 août 2021 selon les exigences du MAMH; 
 
En conséquence, il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé 
par monsieur Serge Ménard et résolu à l’unanimité des conseillers 
présents : 
 
Que le conseil de la municipalité de Saint-Valérien-de-Milton 
accepte le plan d'intervention pour le renouvellement des conduites 
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d'eau potable, d'égout et des chaussées tel que déposé le 17 août 
2021 selon les exigences du MAMH et de transmettre celui-ci au 
chargé de projet au MAMH pour approbation. 
 
Adoptée à l'unanimité des membres présents. 

 
6.2 Correspondance du ministère des Affaires municipal - 

Plan d’intervention pour le renouvellement des conduites 
d’eau potable, d’égouts et des chaussées 

La directrice générale fait la mention et procède au dépôt de la 
correspondance reçu le 20 août 2021 du Ministère des Affaires 
municipales et de l’Habitation pour donner suite à leur examen et au 
regard des exigences du Guide d’élaboration d’un plan 
d’intervention pour le renouvellement des conduites d’eau potable, 
d’égouts et des chaussées. Le Ministère confirme leur accord avec 
le plan d’intervention.  
 
6.3 Autorisation dépense - Pancarte de chemin  
Il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’autoriser l’achat de pancartes de chemins et des poteaux de la 
compagnie Martech pour la somme d’environ 4 700$ taxes en plus. 
 
6.4 Autorisation dépense – Achat de chiffre pour les Borne 9-

1-1  
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité des conseiller présents 
d’autoriser l’achat de chiffres pour les bornes 911 de la compagnie 
Kalitec pour la somme d’environ 481$ taxes en plus. 
 
6.5 Autorisation dépense – Rechargement des chemins 
Considérant que les élus ont mandaté la directrice générale afin 
d’obtenir des offres de services de gré à gré, pour le rechargement 
des chemins 2021; 
 
Considérant que le conseil a, conformément à son règlement de 
Gestion contractuelle, l’opportunité d’octroyer ce contrat de gré à 
gré; 
 
En conséquence, 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Luc Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 
 
Que le mandat pour services de rechargement de chemins de 
gravier à Excavation Réal Couture Inc. au coût montant de 
15.90$/TM incluant le transport; 
 
Que le conseil désire procéder au rechargement du Petit 11e Rang, 
20e Rang, Chemin Acton et 10e Rang et ce, pour une quantité 
d’environ 3 500 TM; 
 
6.6 Autorisation dépense - Abrasif 2021-2022  
Considérant que la directrice générale a demandé des offres de 
services de gré à gré, pour l’achat d’abrasif pour la saison 2021-
2022; 
 
Considérant que le conseil a, conformément à son règlement de 
Gestion contractuelle, l’opportunité d’octroyer ce contrat de gré à 
gré; 
 
En conséquence, 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 
 
Mandater Carrière Acton concernant la fourniture d’abrasif 30% 
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avec pierre 5mm 70% pour la saison 2021-2022 selon la soumission 
émise et ce, pour une quantité d’environ 1000 TM au coût de 
41.21$/TM; 
 
Que le transport de l’abrasif 2021-2022 va être fait par Excavation 
Réal Couture. 
 
6.7 Nouvelle signalisation aux intersections – STOP 
Il est proposé par monsieur Rémi Tétreault, appuyé par monsieur 
Luc Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’ajouter de nouvelle signalisation aux intersections suivantes : 

• Rue du Bouleau / 1ière Avenue  

• Rue des Pins / rue Saint-Pierre  
 

 
7 HYGIÈNE DU MILIEU 

 
7.1 Proclamation de la Semaine québécoise de réduction des 
déchets 
Considérant que l’édition 2021 de “La Semaine québécoise de 
réduction des déchets” se déroulera cette année du 23 au 
31 octobre; 
 
Considérant que la Municipalité de Saint-Valérien-de-Milton juge 
opportun de profiter de cette semaine pour promouvoir l’importance 
de réduire la quantité de matières résiduelles dirigées vers 
l’enfouissement et ainsi favoriser des alternatives écologiques 
s’inspirant des 3RVE, soit : la Réduction à la source, le Réemploi, le 
Recyclage, la Valorisation et l’Élimination des seuls résidus ultimes 
avec lesquels on ne peut rien faire d’autre pour l’instant; 
 
Considérant qu’il est primordial de sensibiliser et d’informer toute la 
population sur l’importance de poser des gestes simples qui, 
collectivement, contribuent à réduire significativement la quantité de 
matières résiduelles dirigées vers l’enfouissement; 
 
En conséquence, 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 
 
Que le conseil de la Municipalité de Saint-Valérien-de-Milton 
proclame la semaine du 23 au 31 octobre 2021 “La Semaine 
québécoise de réduction des déchets”. 
 
Le conseil invite également tous les citoyens à profiter de cette 
semaine privilégiée pour poser un geste de plus pour la protection 
de notre environnement par la réduction des déchets qu’ils 
produisent quotidiennement, par un meilleur tri des matières 
recyclables ou compostables et par la gestion sécuritaire de leurs 
résidus dangereux. 
 
 
8 URBANISME ET GESTION DU TERRITOIRE, COMITÉ 

CONSULTATIF D’URMANISME (CCU) 
 

8.1 Demande de dérogation mineure 2021-04 – Lot 6 409 778 
Au lot 6 409 778, une demande de dérogation est déposée à l’effet 
de régulariser la surface actuelle de bâtiments accessoires 
existants, soit une superficie de 486.2 m2 de bâtiments accessoires 
(336.2 m2 supérieurs à la norme) sur un terrain de 5 000 m2; 
 
Considérant que selon les dispositions de l’article 14.6.1 du 
règlement d’urbanisme 2006-22, la superficie maximale au sol pour 
un ou l’ensemble des bâtiments accessoires est de 150 m2 pour une 
utilisation résidentielle sur un terrain de plus de 3 000 m2 situé en 
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zone agricole; 
 
Considérant l’avis du CCU; 
 
Il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolut à l’unanimité des conseillers présents 
d’accorder la dérogation 2021-04 pour l’augmentation de la surface 
de bâtiments accessoires sur le lot 3 841 805 (nouveau lot 
6 409 778). 
 

8.2 Demande de dérogation mineure 2021-05 – Lot 5 598 520 
Au lot 5 598 520, une demande de dérogation est déposée à l’effet 
d’autoriser la construction d’un gazebo de 59.2 m2.  
 
Considérant que le propriétaire a déjà obtenu en 2014 une 
autorisation par dérogation mineure pour porter sa superficie de 
surface de bâtiments accessoires à 278.9 m2; 
 
Considérant que cette deuxième demande portera la surface de 
bâtiments accessoires à 338.4 m2 soit 188.40 m2 de plus que la 
norme autorisée sur un terrain de 4 111.4 m2; 
 
Considérant que selon les dispositions de l’article 14.6.1 du 
règlement d’urbanisme 2006-22, la superficie maximale au sol pour 
un ou l’ensemble des bâtiments accessoires est de 150 m2 pour une 
utilisation résidentielle sur un terrain de plus de 3 000 m2 situé en 
zone agricole; 
 
Considérant l’avis du CCU; 
 
Il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolut à l’unanimité des conseillers présents 
d’accorder la dérogation 2021-05 afin d’accepter la présente 
demande de dérogation mineure 2021-05 afin d’augmenter la 
surface de bâtiments accessoires sur le lot 5 598 520.  
 

8.3 Île Lemay 
Point remis 

 
 

9 LOISIR, CENTRE RÉCRÉATIF, PARC, TERRAIN DE JEUX ET 
PATINOIRE, CENTRE COMMUNAUTAIRE ET 
BIBLIOTHÈQUE 
 

9.1 Mandat de planification stratégique 
Considérant que le conseil souhaite entamer un exercice de 
réflexion stratégique notamment axé sur la dimension 
multidimensionnelle de « Vivre à Saint-Valérien » 
 
Considérant la volonté du conseil municipal de se doter d’un plan 
stratégique lui permettant de se projeter dans l’avenir en termes de 
loisirs et d’infrastructures municipales (équipements de loisirs, 
caserne de pompiers, bureaux municipaux, parcs, etc.) dans une 
perspective participative et consultative; 
 
En conséquence, 
Il est proposé par monsieur Rémi Tétreault, appuyé par monsieur 
Serge Ménard et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’octroyer le mandat d’une démarche de planification stratégique à 
Espace stratégies pour un montant de 14 600$ taxes applicables et 
ce, pour le budget et l’année 2022. 
 
9.2 Patinoire – Autorisation dépense – Pompe et Coopline 
Considérant que la Municipalité possède une pompe circulaire, mais 
qui n’est pas conçu pour arroser la patinoire; 
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Considérant que le Conseil désire moderniser les équipements afin 
d’offrir un meilleur service aux citoyens en Loisir; 
 
En conséquence, 
Il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents :  
 
D’accepter la soumission de Les pompes Bonneau pour un montant 
de 1 300$ taxes applicables pour l’achat d’une pompe a 
surpression; et 
 
D’autoriser l’achat de deux (2) « coopline » réduite 2’’ X 1 ¼’’ 

 
9.3 Patinoire – Autorisation dépense – Panneaux de Polyboard 
Considérant qu’il y a lieu de changer plusieurs panneaux 
endommagés des bandes de la patinoire afin d’offrir un lieu 
sécuritaire aux citoyens; 
 
En conséquence, 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Luc Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’accepter la soumission de Distribution Clément Larrivière pour un 
montant de 1 736$ taxes applicables pour l’achat de panneau de 
polyboard. 
 
9.4 Mandat - Aménagement d’une piste cyclable sur la rue 
de la Fabrique 
Il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité d’accepter la soumission de 
Les Construction Bertrand Ostiguy pour un montant de d’environ 
75 480$ taxes applicables pour l’aménagement d’une piste cyclable 
sur la rue de la Fabrique; 
 
Cette dépense est imputée au poste budgétaire numéro 03-310-71-
725-10 et également financée par le Fonds développement rural de 
la MRC des Maskoutains. 
 
9.5 Bibliothèque – Logiciel 
Considérant que la bibliothèque de Saint-Valérien-de-Milton 
possède seulement une base de données Access et que ce 
système ne répond plus aux besoins et à la qualité de services 
offerts aux usagés; 
 
Considérant que le Conseil souhaite offrir un service sécuritaire, et 
ce même en temps de pandémie; 
 
Considérant le rapport du coordonnateur à la vie communautaire et 
aux infrastructures municipales, M. Éric Sergerie et de la personne 
en charge de la bibliothèque, Mme Line Labonté; 
 
En conséquence, 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Luc Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’autoriser une dépense de 6 600$ taxes applicables 
 
La dépense est financée par l’aide financière du ministère des 
Affaires municipales et de l’Habitation dans le contexte de la 
pandémie de la COVID-19 afin d’atténuer les impacts de la 
pandémie sur les finances des municipalités. 
 
9.6 Plan d’aménagement Parc mon Repos 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents : 
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D’accepter le plan d’aménagement paysagé présenté par J.C. 
Ostrowski pour la phase I (Jeux d’eau) du Parc mon repos; 
 
D’accepter la soumission de J.C. Ostrowski pour un montant 
d’environ 24 500$ taxes applicables pour l’aménagement de la 
Phase I du Parc mon Repos. 
 
La dépense est financée par l’aide financière au Programme d’aide 
financière aux infrastructures récréatives et sportives. 
 
9.7 Location de salle – Famille Harnois 
Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé par monsieur 
Luc Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers présents 
d’autoriser le remboursement à la Famille Harnois au montant de 
300.00 $ pour la location du Centre communautaire le 27 août 2021 
référence numéro CRV 21000229. 
 
9.8 Demandes d’aide financière au Fonds de développement 

rural 
a) Considérant que la Municipalité souhaite entreprendre une 
démarche visant à élaborer une vision stratégique de 
développement de son secteur récréatif et de loisir; 
 
Considérant que le Parc mon repos est un lieu appartenant à la 
collectivité et que cet espace public joue un rôle important de 
développement et d’économie de la municipalité;  
 
Considérant que le conseil désir offrir un espace public accessible 
pour tous par l’aménagement, l’amélioration et la réfection du 
sentier au Parc mon repos;  
 
Par ces faits, Il est proposé par monsieur Serge Ménard, appuyé 
par monsieur Rémi Tétreault et résolu à l’unanimité des conseillers 
présents de :  
 
Autoriser le dépôt du projet de demande d’aide financière dans le 
cadre de l’appel de projets, automne 2021, fait par la MRC des 
Maskoutains dans le cadre du programme du Fonds de 
développement rural ; et 
 
Autoriser Mme Caroline Lamothe, directrice générale, à signer tout 
document relatif au projet « Restructuration des infrastructures », 
et ce, pour et au nom de la Municipalité de Saint-Valérien-de-
Milton. 
 
 
b) Considérant que la Municipalité souhaite entreprendre une 
démarche visant à élaborer une vision stratégique de 
développement de son secteur récréatif et de loisir; 
 
Considérant que le Parc mon repos est un lieu appartenant à la 
collectivité et que cet espace public joue un rôle important de 
développement et d’économie de la municipalité;  
 
Considérant que le conseil désir offrir un espace public accessible 
pour tous par l’aménagement d’un théâtre de verdure;  
 
Par ces faits, Il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé 
par monsieur Serge Ménard et résolu à l’unanimité des conseillers 
présents de :  
 
Autoriser le dépôt du projet de demande d’aide financière dans le 
cadre de l’appel de projets, automne 2021, fait par la MRC des 
Maskoutains dans le cadre du programme du Fonds de 
développement rural ; et 
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Autoriser Mme Caroline Lamothe, directrice générale, à signer tout 
document relatif au projet « Restructuration des infrastructures », 
et ce, pour et au nom de la Municipalité de Saint-Valérien-de-
Milton. 

 
 
10 AVIS DE MOTION 
Avis de motion est donné par monsieur Rémi Tétreault à l’effet que 
le règlement #2021-196 relativement au règlement 2021-196 
décrétant les rémunérations payables lors d’élections et de 
référendums municipaux qui sera adopté lors d’une séance 
ultérieure.  
 
Un projet de ce règlement est présenté et déposé séance tenante. 
L’objet de ce règlement est de décréter les rémunérations payables 
lors d’élections et de référendums municipaux de la Municipalité afin 
de remplacer le règlement existant  
 
Les élus reconnaissent d’avoir pris connaissance du règlement 
#2021-196, par conséquent, une dispense de lecture est demandée.  
 
Le projet de règlement est disponible pour consultation au bureau 
municipal situé au 960 chemin Milton à Saint-Valérien-de-Milton, du 
lundi au jeudi, de 8h00 à 12h00 et de 12h30 à 16h00 et sur le site 
internet de la Municipalité au www.st-valerien-de-milton.qc.ca 
 
 
11 RÈGLEMENT(S) – ADOPTION AVEC OU SANS DISPENSE 

DE LECTURE 
 
12 PÉRIODE DE QUESTIONS 
Aucune question, commentaire, observation et/ou suggestion ainsi 
portée à l’attention des membres du conseil ne sera inscrit au 
procès-verbal de cette session, à moins que cette intervention ou 
partie d’intervention ne fasse l’objet d’une décision du conseil. 
 
13 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
Il est proposé par monsieur Luc Tétreault, appuyé par monsieur 
Serge Ménard et résolu à l’unanimité des conseillères et des 
conseillers de lever l’assemblée à 20h46. 
 
____________________   ____________________ 
Daniel Paquette                                 Caroline Lamothe 
Maire                                                  Directrice générale et  
                                                           Secrétaire-trésorière  

   

 


